
 

 

 

SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE 

EX ARTIKEL 41 RVO  

 

Datum: 18 april 2023 

 

Aan het college van B&W 

 

Onderwerp: Regenboogvlag 

 

Ons bereikt de reactie van het College, naar aanleiding van het verzoek van COC Zeeland (namens alle 

COC verengingen in Nederland) om op zaterdag 15 april 2023 de Regenboogvlag te hijsen, om de recente 

golf van geweld en intimidatie richting de LHBTQIA+ gemeenschap te veroordelen, aandacht te vragen en 

steun uit te spreken, dat het College dit verzoek heeft geweigerd volgens hun moverende redenen. Dat 

roept bij ons als fractie van de VVD de volgende vragen op, waarvan we verzoeken deze schriftelijk en/of 

mondeling te antwoorden c.q. te beargumenteren: 

 

1. Wat is de reden dat het College niet op een andere dag dan Coming Out Day (11 oktober) de 

Regenboogvlag wil hijsen, bij het Stadskantoor van Middelburg, en als enige reden aangeeft dat zij aan 

‘landelijke regels’ is ‘gebonden’ en bij ‘bijzondere incidenten’ de landelijke ‘instructies’ volgen die 

‘uitgevaardigd worden’ vanuit het Ministerie van Algemene Zaken of het Ministerie van Binnenlandse 

Zaken & Koninkrijksrelaties? Is het College op de hoogte van het feit dat de Ministeries van VWS en 

OCW wel op 15 april de Regenboogvlag in top hadden? Is het college op de hoogte van het feit dat 5 

Zeeuwse gemeenten en een groot aantal gemeenten in Nederland, de regels/instructies niet te letterlijk 

hebben genomen, en in aanwezigheid van burgemeesters, wethouders, raads-, & fractieleden en 

gemeentebestuursleden, de Regenboogvlag wel hebben gehesen? 

 

2. Wat zijn volgens het College ‘bijzondere incidenten’, waarbij het een uitzondering zou kunnen zijn om 

de Regenboogvlag te hijsen? 
 

3. In de reactie van het College: “Daarnaast is het niet duidelijk of het hijsen van de Regenboogvlag naar 

aanleiding van deze incidenten bij zal dragen aan een structurele oplossing c.q. verbetering”, kan het 

college antwoord geven op hun eigen vraag? De VVD fractie beantwoordt deze vraag met “Nee, 

natuurlijk niet! Daar komt veel meer bij kijken. Het hijsen van de Regenboogvlag is een uiting van 

protest tegen geweld, intimidatie en fobie van de LHBTIQA+ gemeenschap. Een signaal waarmee de 

gemeente alle LHBTIQA+ personen een hart onder de riem steekt. Een uitstekend moment om in 

Nederland en de eigen gemeente te laten zien dat dit agressief gedrag, deze haat tegen LHBTIQA+ 

personen, breed wordt afgekeurd. De gemeente kan het nog breder aanpakken door de zogenaamde 

Progress vlag te hijsen tegen iedere vorm van discriminatie”. 

 

4. Het college gaat prat over het feit dat het een Regenbooggemeente is en dat er recentelijk in een 

memo actieve informatie uitleg gegeven is hoe er opvolging aan het Regenboogakkoord en de criteria 

van Regenbooggemeente, gegeven zal worden. Is het college er nu over eens dat een dergelijk 

verzoek, zoals het hijsen van een Regenboogvlag, naar aanleiding van geweldsincidenten, aan 

aangepaste criteria moet voldoen, om zodoende meer gevolg te geven aan het beleid, zoals 

omschreven in de betreffende memo actieve informatie? 
 



5. Is het college bereid om openheid te geven over de procedure, met betrekking tot de besluitvorming, 

om niet over te gaan tot het hijsen van de Regenboogvlag op 15 april jl.? Is het niet hijsen van de 

Regenboogvlag een unaniem besluit van het college van B&W geweest? Wil de burgemeester hier 

meer openheid over geven? Is de burgemeester en eventueel wethouders bereid om de 

Voorzitter/Bestuur van COC Zeeland te woord te staan om hun beslissing toe te lichten c.q. te 

beargumenteren?  
 

6. Tot slot, is er ruimte voor heroverweging van het besluit om niet over te gaan tot het hijsen van de 

Regenboogvlag. Niet dat dit nu met terugwerkende kracht gerealiseerd kan worden, maar de VVD 

fractie denkt meer aan: 

- De Progress Regenboogvlag continu in top (zoals bij meerdere gemeenten (bijvoorbeeld Goes) en 

AZC ’s); 

- Zoals Jesse Aarnoutse (LPM) al voorstelde, sponsoring van Roze zaterdag 2023, Goes (Ter info, 

er is nog €19.000,= tekort op de begroting en de Gemeente Kapelle heeft een donatie van €5000,= 

gedaan. Goed voorbeeld, doet volgen. Dit evenement heeft ook andere effecten, zoals een positief 

effect op de horeca in Middelburg); 

- Excuses? 

 

Namens de fractie van 

 

VVD, 

 

Wilfried Boonman 

 

 


